

响水日报

XIANGSHUI RIBAO
主流·权威·贴近·服务



主办：中共响水县委 2023年9月19日 星期二 第1708期(总第4621期)



实干争先 工业强县动能澎湃

□记者 叶珊珊

金秋的响水，以项目看发展、凭实绩论英雄的主旋律正在这片热土上唱响。总投资超120亿元的新能源电芯及集成系统项目成功签约，实现了百亿元重大项目新突破；响水不锈钢获省首批中小企业特色产业集群认定；响水港区顺利通过国家一类口岸验收；建成德森、响盛、灌东三个汽车部件产业园……一批批关乎未来发展的优质项目、一个个特色鲜明的产业集群为高质量发展蓄势赋能。

今年，我县聚力高质量发展这个“首要任务”，坚持项目为王，扎实做好招商引资、项目建设、为企业服务等工作，发展的脚步铿锵有力，在推进中国式现代化响水新实践中奋楫争先、扬帆远航。

以精准招商涵养“源头活水”

抓招商就是抓发展，谋项目就是谋未来。我县紧紧围绕“2+3+3”现代产业体系要求，坚定不移做大做强做优做绿不锈钢、新能源两个主导产业，大力发展汽车部件特色产业，坚持领导带头，突出

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列

深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

以商引商、乡贤招商、科技招商、驻点招商，切实以项目建设之“进”保经济发展之“稳”。

“项目从考察、回访到签约，总共用了40天时间。”日前，已经开工建设的天津朗誉机器人有限公司董事长任志勇深有感触地说。作为黄海新区响水片区主战场，工业经济区坚持项目为王，组成专业招商分队先后在广州、上海等地开展专题招商推介活动9场，各路招商小分队分赴长三角、珠三角、鲁豫皖等地区，为客商提供从洽谈到签约的全过程服务。

以项目建设激荡“澎湃潮水”

秋季“上新”，项目建设再加速。9月16日，在江苏宏本工业部件有限公司，各类设备的安装调试已经接近尾声，技术人员按照预定参数，一丝不苟地进行传动轴的切割、数控加工以及组装等工作。该公司作为一家汽车部件配套企业，专业生产传动轴和前半轴，具备“与整车企业同步设计开发与分析”的优势，投产后将显著提升我县汽车部件产业发展潜力。“我们购置国内先进的生产设备，采用先进的加工工艺，使得所有零件实现一次装夹、一次成型，保证了零件的精准度，这种工艺比以前分序做出来的产品更加精细。”公司总经理黄帅说。

同样，关系产业的配套工程也在火热推进。集生活与科创商务功能为一体的不锈钢产业社

区中心已进入内装阶段，可满足6000名片区产业工人宾馆式入住、智能化办公。作为非生产特色片区，该中心对完善不锈钢产业链条布局、助推产业集群发展具有重要意义。

以优化环境激活“一池春水”

作为汽车零部件产业的重大项目——响北工业部件，从签约、开工到竣工投产，仅用3个月，再次刷新项目攻坚“响水速度”。“我们主要看中响水的地理优势、产业发展以及优质的服务，这次项目顺利投产，主要得益于工业经济区的招商服务专班人员，通过组织政银企对接、融资担保、专人代办等服务，帮助我们迅速解决项目资金短缺、手续审批等问题，十分高效便捷。”谈起在响水的感受，项目负责人陈建忠感慨万分。

高质量的项目要有高质量的营商环境做保障，一方热土能不能“热”，靠纷至沓来的企业；能不能一直“热”，要靠持续优化的营商环境。我县深化“放管服”改革，推行企业开办“5012”模式，打造政策最优、办事最快、成本最低、服务最好的“四最”营商环境。在片区专门成立政务服务大厅，以“与县级同权”标准，将政务服务触角延伸到经济发展最前沿。

潮平两岸阔，风正一帆悬。如今，一个个项目开花结果，孕育一个个新增长点；一批批项目落地生根，成就一个个新增长极。从“大”到“强”，从“量”到“质”，高质量发展的浓烈氛围在响水大地蔚然成风。

文明共建共享
创建为民惠民

□记者 刘冉冉

自开展创文工作以来，我县坚持“以人为本，共建共享”的创建理念，创新工作方式，采取扎实举措，坚持精心规划、精致建设、精细管理、精美呈现，让广大群众切身感受到喜人变化、共享文明创建成果。

要建文明城市，先塑文明人，市民的思想道德素质是城市文明的灵魂。近两年来，我县广泛组织开展时代楷模、道德模范、身边好人等先进典型选树活动，在全社会营造崇尚礼遇典型的浓厚氛围，树立好人有好报的社会导向，注重通过一个人引领一群人，通过一种精神点亮一座城，带动全县形成向上向善、崇尚文明的良好风气。

日前，我县居民汪维琦在南京明基医院顺利采集了354毫升造血干细胞混悬液，为一名陌生的再生障碍性贫血患者生命“续航”，成为响水第15例、盐城第101例造血干细胞捐献者，这也是我县今年第3例造血干细胞捐献者。“汪维琦同志捐献干细胞帮助素不相识人的行为，不仅让患者得到了生的希望，也让我们看到了人间处处有真情。作为新时代的青年志愿者，我们要充分学习他那无私奉献的精神。”县红十字会志愿者熊益民说。

人文环境直接反映着城市的文明形象。公园广场、大街小巷，各种设计精致、创意独特的“讲文明树新风”“文明健康有你有我”公益广告传递着文明正能量，让市民在耳濡目染中接受文明理念的熏陶。“这种文明公益广告越来越多，起到了宣传创建文明城市的作用，同时又扮靓了街道，‘创文’已与我们生活息息相关。”市民王洪艳告诉记者。

打开8月份以来新时代文明实践项目日程表，各类活动精彩延续。经济开发区金湾居组织送戏下乡；陈家港开展镇“七夕·优良家风润万家 移风易俗沐人心”宣教活动；双港镇举办“书香伴暑假，好书伴成长”阅读夏令营；小尖镇新时代文明实践所抢抓契机送戏进景区，丰富游客文化生活；城东图书馆里，返乡大学生志愿者们一起组织阅读分享会，品味手中读物，分享彼此感悟；还有南河镇的新时代文明实践所（站），每晚都有村民们在打球、散步、跳广场舞、玩花船，尽情享受快乐夜生活……丰富多彩的文明实践如阵阵清风，吹来知心的文化传承，吹来暖心的志愿服务，让更多市民感受“烟火气”里的“文明味”。

据了解，我县依托覆盖城乡的1个新时代文明实践中心、8个新时代文明实践所、154个新时代文明实践站，深入开展各类志愿服务活动，还定期组织义务巡逻、环境保护、普法宣传、安全教育、禁毒宣传、爱心送考等志愿服务活动累计上千次。

响水西兰花成地理标志产品推介“新宠”

本报讯（记者 汪正清）近日，

县西兰花产业协会参加了为期三天的第十八届中国（无锡）国际设计博览会江苏地理标志品牌产品推介展示活动，与会人员纷纷点赞我县西兰花产业规模、品质、效益，认为我县西兰花发展势头迅猛，产业链条完善，未来市场空间一定更加广阔。

县西兰花产业协会携地理标志产品“响水西兰花”及西兰花产业深加工产品菜根响、西兰花酱、西兰花脆片等产品参展，重点介绍县委、县政府近年来大力支持“响

水西兰花”主导富民产业的高质量发展步伐，积极组织实施西兰花深加工生产，大力开发休闲、佐餐食品和健康美容产品，不断提高西兰花的附加值和知名度，使西兰花成为群众的“致富花”。

与会人员在“响水西兰花”地理标志展台前流连忘返，不时驻足，饶有兴趣地参观了解西兰花产业和产品情况，对宝青农业科技有限公司腌制的菜根响产品、天荷源食品有限公司生产的西兰花休闲脆片以及灌江食品有限公司生产的西兰花酱赞不绝口。

持续改善水环境 全面优化水生态

本报讯（单生泰）连日来，大有镇4.7万平方米的污水处理厂尾水湿地公园里绿树成荫，经处理过的生活污水进入池塘内，通过水生植物二次净化，水质清澈见底。这是我县水环境治理取得的阶段性成果。今年，我县通过突出源头管控、强化水系治理、减少面源污染等方式，不断优化水环境综合治理，持续改善水环境质量。

我县建立河长制、断面长制、湾（滩）长制“三长制”联动共同治理水环境工作机制，突出整治城市、集镇、农村、沿海水污染问题，实施工业、农业、城乡生活、畜禽水产养殖、航运“五源共治”，持续改善水体水质，国考灌河陈港断面、省考通榆河洪圩断面等七个国省考断面平均水质优Ⅲ比例为百分百，辖区饮用水源地水质持续保持在Ⅲ类以上，湾滩管护员、巡湾员累计巡湾近200次。

全力推进城镇污水处理“一体化”进程，扎实开展“水环境治理攻坚年”专项行动，加快实施污水处理提质增效工程，有序推进工业废水和生活污水分类收集、分质处理，保证污水不外流。此外，对雨污水管道运行情况、污水排放遗漏点、雨污水错接点等进行详细摸排调查，解决遗漏污水接入污水管道的问题，避免私乱接入雨水管道或入河。目前，已建成污水管网24.66公里，日处理生活污水6000吨的城市污水处理厂已投入运行，投资3.5亿元的城市污水厂扩建工程正在进行设备安装。

我为群众办实事

党建引领鲜食玉米产业链式发展

□记者 吉林 刘冉冉

县委十一届五次全会提出，坚持以实施乡村振兴战略为引领，以黄河故道片区为重点，以促进富民强村为核心，加快建设农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡。今年，地处黄河故道片区的运河镇以建强“党建链”，助力鲜食玉米产业链式发展，有力地推动了黄河故道片区产业振兴。

金秋时节，走进县玉米绿色高产高效样板区、运河镇鲜食玉米种植基地，8000亩的玉米生机盎然，长势正旺。湾港村党员、种植鲜食玉米100多亩的大户顾才堂，提到种植鲜食玉米，别有一番滋味在心头。他说：“去年5月，镇村号召我们发展鲜食玉米产业，个

别村民担心没销路、效益低，作为一名党员干部，我要带头试种，为村民做示范。”

但是在鲜食玉米产业发展之初，土地如何流转到位？小田变大田怎么平整？资金从哪里来？县鲜食玉米种植党支部委员、皂角村党总支书记陈永俊回忆说，当时为加快鲜食玉米产业的发展步伐，成立了鲜食玉米产业链党委，下设种植、田管、加工、销售4个党支部，设立“党员责任区”“党员先锋岗”23个，组织党员大户带头种植鲜食玉米，田间管理、采收等环节以党员为骨干，链上党员们人人争当鲜食玉米发展的“排头兵”，带领群众增收致富。

在产业发展过程中，运河镇主动用好基层党建这把“金

钥匙”，积极发挥党建“红色引擎”作用，党支部一班人采取支部带动、党员参与、全员共进方式，党员带头干，做给群众看，加快推进鲜食玉米产业规模化发展。经过半年的发展，该镇湾港、皂角、双民等村靠8000亩鲜食玉米示范种植基地，预计实现村均集体增收10万元。“我们紧紧围绕‘抓党建、兴产业、促发展’的工作思路，通过‘支部+电商’‘支部+合作社’‘支部+产业’等发展模式，建立产、供、销、加一体化的农业生产体系，解决群众后顾之忧，纷纷参与鲜食玉米种植。”县鲜食玉米产业链党委书记、运河镇党委书记周勤春说。

据悉，该镇在去年引进种

植鲜食玉米3000亩的基础上，今年上半年又增加种植5000亩。经初步统计，收益比传统稻麦两季亩均增收1500到2000元，坚定了当地干群发展鲜食玉米产业的信心和决心。

“下一步，我镇将进一步完善鲜食玉米产业链条，精细服务新招引的食品加工优普达项

产，带动更多群众增收致富，为争创黄河故道片区乡村振兴示范镇提供有力支撑。”周勤春表示。